

KAPAБУЛАК KAPAБУЛАК HOBOE BPEMЯ ЗА НАРОД ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУІ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

26.09. 2025 год № 37 (1124)

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

УСПЕХИ КАРАБУ-ЛАКСКОГО ОТЛЕЛЕния «движения ПЕРВЫХ»



С ГУМАНИТАР-НОЙ МИССИЕЙ ЗАПОРОЖЬЕ ПОСЕТИЛ ГЛАВА КАРАБУЛАКА АХМЕД ДИДИ-



СИЗО В КАРАБУ-ЛАКЕ ПОСЕТИЛИ ОБ-ЩЕСТВЕННИКИ ИНГУШЕТИИ



2 страница

3 страница

4 страница

УБОРОЧНАЯ КАМПАНИЯ 2025 ГОДА В ИНГУШЕТИИ ДЕМОНСТРИРУЕТ УСТОЙЧИВУЮ ДИНАМИКУ



В Ингушетии продолжается активная фаза уборочной кампании 2025 года. Наряду с зерновыми культурами, аграрии приступили к сбору картофеля, овощей открытого грунта и плодово-ягодных культур.

Несмотря на частичную засуху в отдельных районах республики, благодаря развитию мелиорации и использованию орошаемых площадей, удалось достичь плановых показателей по сбору урожая. На сегодняшний день собрано более 76 тысяч тонн пшеницы, около 30 тысяч тонн ячменя и порядка 7,5 тысяч тонн овса. Средняя урожайность по зерновым колосовым культурам составляет 37,1 ц/га. Завершена уборка льна (около 2 тысяч тонн) и рапса (более 4 тысяч тонн). Продолжается уборка подсолнечника, валовой сбор которого уже достиг 1,1 тысяч тонн.

«В этом году мы столкнулись с определенными трудностями из-за погодных условий, отметил Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов. – Однако благодаря слаженной работе аграриев, применению современных технологий и реализации программы мелиорации, которая охватила около 1000 гектаров, включая поля под картофель, кукурузу и подсолнечник, мы не допустили снижения урожайности. Активно используются орошаемые площади, что позволяет компенсировать недостаток естественной влаги. Уборочная кампания продолжается, и мы настроены достичь всех запланированных показателей.»

В организованном секторе (КФХ и СХО) уборка картофеля продолжается. С 450 га уже собрано 9,45 тысяч тонн. Статистика по хозяйствам, которые не входят в агропромышленный комплекс, пока не считывалась. Уборка овощей открытого грунта проведена на площади 380 га, валовой сбор составил 4,18 тысяч тонн с урожайностью 110 ц/га. Сбор плодово-ягодных культур также идет полным ходом. Уже собрано 5 тонн малины, 30 тонн клубники и 22 тонны черешни. С 18 августа началась уборка семечковых культур, объем сбора которых превысил 18 тысяч тонн. Прогнозируемый валовой сбор плодовых культур – более 61 тысячи тонн. В республике функционирует современный оптовораспределительный склад для плодово-ягодной продукции емкостью 60 тысяч тонн, что способствует эффективной логистике и хранению собранного урожая.

> Пресс-служба Главы и Правительства РИ



В Карабулаке оперативно ликвидировали последствия аварии на водопроводе

водопровод

В городе Карабулаке оперативно ликвидировали последствия аварии на водопроводе по улице Осканова, сообщили СМИ в фонде «Защитники Отечества».

«Адресная помощь была оказана незамедлительно. Огласку возникшей проблеме дали семьи ветеранов Специальной военной операции Хаваша Чаниева и Тимура Гудантова. Горожане обратились с просьбой о поддержке к социальному координатору фонда «Защитники Отечества» Исе Темирханову, который, в свою очередь, сообщил об аварии сотрудникам Назрановского водоканала. По приезде на место прорыва специалисты привели работу системы в порядок и возобновили подачу воды», — проинформировали печатное

СВАЛКУ ПЛОЩАДЬЮ 32 га В КАРАБУЛАКЕ РЕКУЛЬТИВИРУЮТ В 2027 ГОДУ

Глава Ингушетии назвал свалку в городе Карабулаке площадью 32 га проблемой, которая давно требовала кардинального решения.

РЕКУЛЬТИВАЦИЯ СВАЛКИ

Собинф.

В рамках продолжающихся усилий по оптимизации экологической обстановки в регионе правительство совместно с министерством природных ресурсов республики добились значительного прогресса. Свалка, которая официально числится в Государственном реестре объектов, причиняющих вред окружающей среде, теперь имеет более высокий приоритет — ее рейтинг был повышен с 2,5 до 5 баллов.

По словам Махмуд-Али Калиматова, такой уровень приоритета позволяет республике претендовать на участие в масштабном федеральном проекте «Генеральная уборка», что, в свою очередь, дает шанс провести полную рекультивацию свалки за счет средств федерального бюджета.

Руководитель региона сообщил, что уже выполнен значительный объем подготовительных работ: разработана и утверждена проектно-сметная документация, получены положительные заключения государственной экологической экспертизы. В настоящее время ведется доработка проекта с целью его представления на конкурсном отборе, который организует Минприроды России в 2027 году.

Глава акцентировал внимание на том, что рекультивация свалки станет существенным вкладом в улучшение экологической обстановки и повышение качества жизни горожан. Освобождение значительной территории откроет перспективы для развития городской инфраструктуры.



ПРОСЬБЫ ВЕТЕРАНОВ СВО НЕ ОСТАЮТСЯ НЕРЕШЁННЫМИ

В отделение регионального филиала фонда «Защитники Отечества» по г. Карабулак обратился ветеран боевых действий, участник СВО Амиран Магометович Темирханов с просьбой о переводе его дочери Хадишат из первой городской школы в ГБОУ СОШ №3 г. Карабулак.

CBO

Собинф.

Социальный координатор филиала фонда « Защитники Отечества» Марьям Чемурзиева оперативно отреагировала на обращение, выразив просьбу ветерана директору третьей школы Лидие Башировне Гомкартиевой

и решила вопрос . Хадишат была переведена из одного учебного заведения в другое в течение двух дней. Амиран Темирханов выражает искреннюю благодарность фонду и директору Лидие Башировне за оказанную по-

мощь.

СОШ №3 г. Карабулак - учебное заведение, отличающееся высоким уровнем образования и заботливым отношением к ученикам. Школа активно поддерживает связь с участниками

СВО, в том числе, через создание музея, посвященного их подвигу, а также размещение в каждом классе парт, символизирующих память о героях.

Это создает атмосферу патриотизма и уважения к защитникам

Родины. Филиал фонда « Защитники Отечества» по Республике Ингушетия благодарит Лидию Гомкартиеву за активную гражданскую позицию и внимание к семьям защитников Отечества.

УСПЕХИ КАРАБУЛАКСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ «ДВИЖЕНИЯ ПЕРВЫХ»

Координационный совет города Карабулака по взаимодействию с Общероссийским общественно-государственным движение ем детей и молодёжи «Движение Первых» отчитался по результатам работы за 3-й квартал, сообщил СМИ начальник прессслужбы мэрии Мурад Карахоев.

ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ

Собинф.

«В своем выступлении члены совета отметили, что квартал был плодотворным. Так, в течение трех месяцев проведен муниципальный и региональный этап проекта «Вызов Первых», организована смена в летнем оздоровительном лагере «Эрзи». По инициативе общественников также в пришкольных лагерях прошли «Дни Первых». Особую значимость для школьников имели «Фестиваль Первых» и проект «Арт-Поколение» для самых юных участников Движения», – проинформировали в мэрии.

С целью обеспечения кибербезопасности детей, в Карабулаке запустили проект «Кибер Первые». Кроме того, команда участвовала в организации регионального мероприятия ко Дню молодёжи 28 июня.

Для сохранения окружающей среды дети провели субботник к 30-летию города Карабулака по очистке берега реки Сунжи, где ими было собрано 50 мешков мусора.

В завершение заседания заместитель мэра Тимур Евлоев подчеркнул важную роль Первых в духовно-нравственном и патриотическом воспитании подрастающего поколения, поблагодарил за активную совместную работу и пожелал успехов в реализации намеченных планов.





По горячим следам

КРАЖА

Оперативники уголовного розыска из Карабулака задержали осуждённого за кражу мужчину. Сотрудники отдела уголовного розыска и группы контроля за оборотом наркотиков ОМВД России по г. Карабулаку совместно с коллегами из ОФСИН России по Республике Ингушетия в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий установили и задержали в с.п. Экажево разыскиваемого УФСИН России по Астраханской области уроженца Республики Дагестан, осужденного по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ.

Мужчина доставлен в ОМВД России по г. Карабулаку и водворён в специальное помещение для задержан-

С ГУМАНИТАРНОЙ МИССИЕЙ ЗАПОРОЖЬЕ ПОСЕТИЛ ГЛАВА КАРАБУЛАКА АХМЕД ДИДИГОВ

В Запорожскую область из республики доставлена очередная партия гуманитарной помощи, сообщили в пресс-службе Главы и правительства региона.

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

Собинф.

В составе груза: продовольственные товары, техническое оснащение и предметы, необходимые для обеспечения быта и выполнения служебных задач. Они предназначены для участников специальной военной операции и жителей Токмакского муниципального округа, находящегося под патронажем республики.

В доставке груза приняли участие руководители администраций городов Карабулак, Малгобек, Сунжа и Джейрахского района - Ахмед Дидигов, Мусса Галаев, Аслан Умаров и Ахмед Льянов.

Прибывших гостей приветствовал Александр Калмыков, возглавляющий администрацию округа. В ходе состоявшейся встречи были рассмотрены перспективы расширения вза-имодействия.

Махмуд-Али Калиматов отметил, что республика последовательно осуществляет меры по поддержке военнослужащих и Токмакского района. Он особо выделил значимость участия глав муниципалитетов в доставке гуманитарного груза, подчеркнув, что это демонстрирует сплоченность и готовность всего региона к совместной работе в этом и других направлениях.



КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ «КАРАБУЛАК-ЯНДАРЕ» СДЕЛАЕТ ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ КОМФОРТНЕЕ

В Карабулаке в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни» благоустраивают самую длинную автодорогу в городе.

РЕМОНТ ДОРОГИ

Собинф.

Как информировали нашу газету в муниципалитете, это - дорога республиканского значения, важнейшая транспортная артерия, которая объединяет две части го-

рода. Самую длинную дорогу в городе обновляют по всей протяжённости - 11, 7 км.

Проект включает в себя устройство асфальтового покрытия, тротуара, светофо-

ров, новых дорожных знаков, остановок общественного транспорта, искусственных неровностей, а также разметки.

Инспекционная группа недавно отме-

тила, что работы ведутся качественно и с опережением графика. По всей вероятности, объект будет завершён и сдан в эксплуатацию до конца текущего года

К 2029 ГОДУ В КАРАБУЛАКЕ ПОЯВИТСЯ НОВАЯ МНОГОПРОФИЛЬНАЯ БОЛЬНИЦА

В Карабулаке и отдаленных селах Ингушетии планируется построить новые медицинские учреждения. До 2030 года будет создано четыре объекта здравоохранения в рамках нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь», сообщили в прессслужбе Главы и Правительства РИ.

НАЦПРОЕКТ «ПРОДОЛЖИТЕЛЬНАЯ И АКТИВНАЯ ЖИЗНЬ»

Собинф.

Ключевой объект - новая многопрофильная больница в Карабулаке. Медицинское учреждение стоимостью более 886 млн рублей будет рассчитано на 550 посещений в смену и обеспечит дневной стационар на 60 коек. Ожидается, что больница начнет принимать пациентов не позже 2029 года.

«Действующая Карабулакская городская больница уже много лет располагается в зданиях бывшего общежития нефтяников 1959-1960 годов постройки и находится в аварийном состоянии», - подчеркнул Глава региона Мах-

муд-Али Калиматов.

Кроме того, в рамках программы модернизации также запланировано строительство поликлиники на 200 посещений в смену в селе Плиево к 2029-2030 годам, а также ФАПов в селениях Даттых и Аршты.

Добавим, что в рамках отдельной программы еще шесть медицинских учреждений республики, включая Джейрахскую районную больницу, получат современное оборудование для отделений медицинской реабилитации.



ХОРОШИЙ СТАРТ

Открытое в начале 2025 года на базе городской больницы Карабулака амбулаторное отделение медицинской реабилитации за время недолгой своей работы демонстрирует востребованность и эффективность.

МЕДИЦИНА

Собинф.

Основными его пациентами являются люди с тяжелыми заболеваниями и физическими увечьями. Благодаря современному оборудованию и подготовленному медперсоналу больные получают здесь амбулаторно квалифицированную медицинскую помощь.

«Медицинская реабилитация

- это процесс, направленный на восстановление физических, психологических и социальных функций человека после заболеваний или травм. Она помогает пациентам быстрее вернуться к привычной жизни и сохранить активность

О результатах работы отделения красноречиво говорят примеры. На фото один из пациентов после пластики передней крестообразной связки коленного сустава поступил с выраженными ограничениями движения. Уже спустя 10 дней курса реабилитации у него отмечены значительные улучшения», - рассказали в Минздраве РИ.

Напомним, что новый медицинский кабинет открыт по линии федеральной программы «Оптимальная для восстановления медицинская реабилитация».

СИЗО В КАРАБУЛАКЕ ПОСЕТИЛИ ОБЩЕСТВЕННИКИ ИНГУШЕТИИ

Председатель общественной наблюдательной комиссии республики Тимур Мартазанов вместе с коллегой Ханифой Мальсаговой посетили следственный изолятор в городе Карабулаке, сообщили нашей газете в пресс-службе отдела ФСИН по республике.

визит

Собинф.

В ходе очередного визита общественники в компании помощника начальника учреждения по вопросам соблюдения прав человека в уголовно-исполнительной системе Азраила Харсиева провели осмотр территории и пообщались с лицами, находящимися в камерах режимного корпуса и

карантинного отделения.

По завершении осмотра члены общественной наблюдательной комиссии вместе с участниками общественного совета при ОФСИН организовали прием граждан. Обсуждались вопросы, которые входят в зону ответственности регионального

уголовно-исполнительного домства.

Далее гости встретились с руководителем отдела, полковником внутренней службы Наурби Бекмухамбетовым. В ходе беседы речь шла о медицинском обслуживании и организации питания лиц, содержащихся в СИЗО, а также о возможностях трудоустройства осужденных, которые отбывают наказание в исправительном центре.

Участники мероприятия выразили удовлетворение в связи с проводимым капитальным ремонтом камер и других помещений СИЗО-1, подчеркнув, что это демонстрирует серьезное намерение улучшить условия содержания заключенных.

Начальник отдела поделился с гостями планами по улучшению внешнего вида учреждения, благоустройству и озеленению территории, а также рассказал о будущих ремонтных работах на объектах уголовно-исполнительной системы.





ФОНД «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА» ПОМОГ РОДИТЕЛЯМ БОЙЦА СВО ИЗ КАРАБУЛАКА С ГОСПИТАЛИЗАЦИЕЙ

Республиканский филиал фонда «Защитники Отечества» продолжает оказывать адресную поддержку семьям участников специальной военной операции.

CBO

Собинф.

Как сообщают в пресс-службе организации, социальный координатор по Карабулаку Иса Темирханов получил обращение от семьи Ахильговых с просьбой о содействии в срочной госпитализации отца участника СВО.

республиканскую клиническую больницу в Назрани, где ему оказана квалифицированная медицинская помощь.

Лечение также потребовалось и матери военнослужащего - Сахарат Бесаевой. После консультации социального координатора с главным врачом её также госпитализировали - в Карабулакскую районную больницу для проведения обследования.

По словам собеседника издания, сын пожилых супру-Благодаря содействию координатора фонда Умалат гов, Ахильгов Магомед Умалатович, с января прошлого лении, так и в поддержке семьи в целом», - отметили в Ахильгов был экстренно госпитализирован в Ингушскую года находится на передовой. В настоящее время он вос-

станавливается в госпитале после ранения.

Родители бойца в свою очередь успешно завершили курс терапии. Не так давно социальный координатор вновь посетил Ахильговых, чтобы оценить их состояние и условия проживания.

«Родители бойца выразили благодарность филиалу фонда «Защитники Отечества» за оперативную и всестороннюю помощь, оказанную как в медицинском направ-

ТРИ ЧЕЛОВЕКА ПОСТРАДАЛИ В ДТП НА ОКРАИНЕ КАРАБУЛАКА

При столкновении Lada Priora, Hyundai Solaris и Lada Granta в регионе пострадали три человека. На машине скорой помощи они доставлены в Ингушскую республиканскую клиническую больницу.

ДТП

Собинф.

республике, ДТП произошло во второй половине дня понедельника при выезде

Как сообщили в пресс-службе МЧС по из города Карабулак близ жилого городка «Яндаре».

На место автоаварии выезжали специ-

алисты поисково-спасательного отряда «24». Причины и обстоятельства происшествия выясняются.

Учредитель: Администрация г. Карабулак Главный редактор М. М. ЧАХКИЕВ

Адрес редакции и издателя: 386231, РИ, г. Карабулак, ул. Джабагиева, 142

электронный адрес: gazetakerdaha@yandex.ru сайт: http://kerdaha.ru

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.д. Мнение авторов не обязательно совпадает с точкой зрения редакции

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Керда ха»

Время подписания номера графику в печать 25.09. 2025 г. 17.00 Фактически: 18.00

Газета отпечатана в типографии ООО Издательство "Южный Регион", 357600, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5 а.

> Заказ № Тираж 999 экз.